

京津冀人社部门签署备忘录

为雄安“奋进之歌”奏响“人才”协奏曲

本报讯(记者 赵晓华)5月12日,北京市人社局、天津市人社局、河北省人力资源和社会保障厅、雄安新区管委会在雄安签署了《京津冀高层次人才支持雄安新区2024年合作备忘录》。京津冀三地人社部门将持续加快科技人才创新要素资源聚集,推动人才工作合作向更宽领域、更深层次、更高水平发展,为雄安新区高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展奏响“人才”协奏曲。

《合作备忘录》明确了开展党建联建、举办京津冀专

家雄安行、打造人力资源服务品牌、开展京津冀博士后联谊、举办京津冀博士后招收招引大会、深化实施继续教育合作、举办京津冀招才引智大会、开展京津冀数字经济人才活动、合作开展高端人才延揽行动等10项具体重点工作。此外,提出了建立高层次人才合作协调机制、信息共享机制和督导评估机制,不断推动京津冀人才协同走深走细走实。

据悉,去年8月三地签署《京津冀人社部门人才工作协同发展合作框架协议》以来,京津冀人才工作协同发展

取得了瞩目成效,《合作备忘录》的签订是系统推动《框架协议》落实落细、见行见效的积极尝试和创新举措。

当日,京津冀三地人社部门聚焦新一代信息技术、现代生命科学和生物技术、新材料三大主导产业,组织开展了京津冀专家雄安行活动。活动组织高层次专家到雄安新区相关企业进行考察调研、现场技术指导,有效搭建了行业领域专家与企业深入交流、聚力发展的平台,为加快推动雄安新区高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展集聚了新动能。

我省将持续扩大被动式超低能耗建筑建设规模

本报讯(记者 冯月静)近日,我省明确2024年被动式超低能耗建筑产业发展工作要点,将加快提升全产业链发展水平,继续加大被动式超低能耗建筑推广力度,推动产业链重点环节标准体系进一步完善。

在提升全产业链发展水平方面,重点支持高性能门窗、环境一体机、保温系统、专用特种材料等核心部品部件生产企业,提高产品质量,提升产品附加值和竞争力。聚焦全产业链重点环节,分类推进特色产业聚集发展。指导保定市推进产业制造业和项目建设互促协同发展,加快打造区域全产业链发展样板。

大力推动被动式超低能耗建筑规模化发展,我省要求各地不折不扣执行支持被动式超低能耗建筑发展的若干政策,政府投资或以政府投资为主的公共建筑和集中建设的居住建筑原则上按照被动

超低能耗建筑标准规划、建设和运行。引导各市积极探索谋划成片小区建设被动房,支持雄安新区被动式超低能耗建筑应用核心示范区建设。利用重大经贸活动和线上招商活动平台,宣传推介被动式超低能耗建筑产业项目和产品。支持被动式超低能耗建筑行业、企业开展碳减排量计算方法研究,推动已建成运行的建设项目降碳产品价值实现。

我省鼓励引导金融机构在风险可控、商业可持续原则基础上,对被动式超低能耗建筑产业相关项目在授信额度、贷款期限等方面给予政策倾斜。落实研发费用加计扣除、高新技术企业所得税优惠等政策。鼓励支持行业企业开展关键共性技术攻关,提升自主创新能力。鼓励相关行业协会制修订先进的被动式超低能耗建筑产业相关团体标准,鼓励企业主持或参与产业相关标准制修订工作,完善全产业链标准体系。

限制商品过度包装 助力“无废城市”建设

本报讯(首席记者 李惶)为推动限制茶叶商品过度包装标准的实施,以标准引领高质量发展,助力“无废城市”建设,近日,长安区市场监督管理局在茶叶商品销售较为集中的乐模商城,组织开展GB 23350-2021《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准第2号修改单宣贯活动。

宣贯主要内容包括《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》2号修改单的内容解读,包装空隙率、包装层数、包装成本等概念规定,明确了过度包装判定依据,介绍了相关法律法规及处罚依据,现场为相关商户解答有关过度包装界定疑问。活动共计62家商户参加,参会商户一致表示宣贯培训细致具体,有效指导了他们的茶叶经营活动。

下一步,长安区市场监督管理局将继续加强对商品过度包装的监督检查,重点从生产、销售、设计包装环节开展集中整治,督促企业落实主体责任,助推社会绿色发展,维护消费者合法权益。

健康义诊送上门 便民服务暖民心

裕华区藏龙福地社区公益活动受欢迎

本报讯(首席记者 杜慧)“我平时颈背经常不舒服,现场体验了一下中医按摩,刚才技师还教了我几个穴位的按摩手法,平时自己在家也可以按,这服务不错!”5月12日,在石家庄市裕华区裕东街道藏龙福地社区联合多家共建单位举办的“福地情深邻里间,携手共筑温馨园”主题公益行活动现场,健康义诊、推拿按摩、法律咨询、燃气安全宣传等一系列便民服务赢得居民的赞誉。

9时30分许,藏龙福地社区中心花园人头攒动,热闹的广场舞拉开了活动的序幕。一个个服务展位前,排满了前来参加活动的社区居民。

今年67岁的刘阿姨平时总抱孙子,近期出现了颈背疼痛的症状。在推拿按摩展位前,技师一边通过按摩缓解刘阿姨的疼痛,一边现场教授技法,让刘阿姨受益匪浅。尹女士是一名年轻的上班族,现场体验了中医推拿后连连称赞:“现在很多年轻人都是亚健康状态,今天现场学了健康养生知识,以后要学以致用,提高个人身体素质。”

法律咨询摊位前也是人潮涌动,社区特邀的法律顾问团队用通俗易懂的语言,耐心解答居民们在日常生活中遇到的法律疑惑。新奥燃气工作人员则通过发放宣传资料、现场演示等方式,向居民们普及燃气安全知识。热水器清洗和手机贴膜消毒等便民服务也备受居民欢迎。

除了多项便民服务外,社区还为“小居民”准备了一节公益课程,来自河北师范大学青心筑梦志愿服务团的志愿者们协助老师用富有创意的教学方法和丰富多样的教学材料,吸引了孩子们的浓厚兴趣。

远亲不如近邻,社区皆为近邻。藏龙福地社



■推拿按摩受欢迎。(社区供图)

区的便民服务,让居民们深切体会到了社区大家庭的温馨。藏龙福地社区今后将继续深化党建引领下的社区服务,为构建和谐社区贡献更大力量。

2024“智汇台州”全国高校巡回招聘河北周活动举行

本报讯(记者 赵晓华)为深入实施就业促进工程,抓好高校毕业生等重点群体就业工作,5月9日至11日,由河北省人社厅、台州市委、台州市政府联合主办的2024“智汇台州”全国高校巡回招聘河北周活动相继在保定、石家庄、廊坊举行。

此次活动共组织了来自浙江省台州市的80余家企事业单位到河北引才,发布岗位需求2000余个,涉及生物技术、软件工程、通信工程、智能建造、工商管理等多个领域。经统计,活动累计接待求职大学生4200余人次,达成初步引才意向2229人。

“我们公司第一次来河北参加招聘活动,希望能够吸纳更多专业对口的高层次人才。”在石家庄招聘活动现场,台州铜心科技有限公司行政经理吴旭红说。

今年即将从石家庄铁道大学毕业的硕士生刘冉向该公司递交了个人简历。“我比较看好那边的发展前景,而且我的专业和这家公司发布的电池工程师岗位对口,希望能够到台州就业发展。”刘冉告诉记者。

活动上,北京京才人才开发中心有限公司、天津市北方人力资源管理顾问有限公司、河北兴冀人才资源开发有限公司分别与台州市椒江区人社局、台州市黄岩区人社局、台州市路桥区人社局签订了合作协议,在招才引智、就业见习、人才培养、人力资源产业园共建等方面达成共识。

河北省人社厅相关负责人表示,今年以来,全省人社系统统筹开展了“10+N”项公共就业服务专项行动,启动了2024年河北省毕业生就业市场,组织线上线下招聘活动1905场,发布就业岗位114.21万个,签订就业协议20.73万人次,全省就业形势稳中向好。